
Дэмантаж ондулина

Лісты ондулина трывалыя і даўгавечныя, таму пасля дэмантажу іх часта выкарыстоўваюць паўторна для таго ж
будынка або іншых пабудоў. Каб гэта было магчыма, дастаткова акуратна праводзіць дэмантаж звычайным абцугамі
або кавалачкамі. Палегчыць працэс выцягвання цвікоў з захаваннем матэрыялу дапаможа невялікі драўляны брусок
па форме хвалі. Яго пракладваюць паміж хвалямі і выцягваюць цвік з дапамогай абцугі, не пашкоджваючы суседнія
ўчасткі. У далейшым у гэтую адтуліну або будзе ўбіты цвік пры наступным мантажы пакрыцця, або яго можна
замазаць бітумным герметыкам.

Умовы правільнага і бяспечнага дэмантажу ондулина:

Падыходная надвор'е прахалодная (+10+20°З), сухая, ціхае надвор'е. Дождж, вецер і спякота істотна
ўскладняюць працу і павышаюць рызыку атрымання траўмаў.
Зручныя інструменты і кваліфікаваныя рабочыя, якія знаёмыя са спецыфікай дэмантажу і гатовыя да
магчымых складанасцяў. Яны могуць аб'ектыўна ацаніць стан даху і зразумець асаблівасці яе мантажу,
маючы вопыт за плячыма. Таксама важна выконваць правілы бяспекі правядзення работ на вышыні (правілы
працы на вышыні ёсць у Інструкцыі па мантажы і эксплуатацыі ОНДУЛИНА, Чарапіцы ОНДУЛИН і ОНДУВИЛЛЫ).

Інструменты для дэмантажу ондулина:

пасунуць дошку;
будаўнічы кантэйнер для смецця;
лесвіца для пад'ёму на дах;
дахавая лесвіца з зачэпам пры вялікім ухіле даху;
страховачны трос і іншая абарона.

Папярэднія працы:

Выключыць інжынерныя камунікацыі (кабелі, сродкі для абароны ад маланак, вентыляцыю) і прыбраць іх з
зоны правядзення работ.
Паглядзіце на комін.
На месцы прагнілых або пашкоджаных крокваў ўсталяваць падпоркі, правесці рамонт канструкцыі, дадаткова
апрацаваць агні-биозащитными складамі.
На тэрыторыі каля самага будынка, каб не пашкодзіць здароўю насельнікаў дома і людзей, якія праходзяць.
Арганізаваць страхоўку на даху і праінструктаваць аб правілах бяспекі ў працы ўсіх, хто будзе праводзіць
дэмантаж.

Этапы дэмантажу даху і подкровельного пірага:

Ўсталяваць брусок драўляны брусок паміж хвалямі для ўпора абцугі і акуратна выцягнуць цвікі на лісце, які не
перакрыты іншымі. Акуратна прыбраць ліст у бок або спусціць на зямлю.
Ацаніць у якім стане знаходзіцца лачанне. Пашкоджаныя дошкі трэба замяніць. Сухія дошкі можна пакінуць
для паўторнага выкарыстання.
Зняць і выкінуць плёнку/мембрану з ўцяпляльніка. Паўторна выкарыстоўваць такія матэрыялы нельга.
Зняць гука - і цеплаізаляцыю. Пласты цеплаізаляцыі акуратна выцягваюцца з межстропильного прасторы. Калі
іх можна выкарыстоўваць паўторна, то папярэдне іх трэба старанна прасушыць. У залежнасці ад выгляду даху
працы могуць праводзіцца ўнутры і звонку. Калі ўцяпляльнік не пашкоджаны, то яго можна выкарыстоўваць
паўторна пасля рамонту / перабору кроквеннай сістэмы. Працы з уцяпляльнікам патрабуюць захавання многіх
правілаў бяспекі, так як уплываюць на здароўе-выкарыстоўвайце рэспіратар, акуляры і пальчаткі, а таксама
шчыльную кашулю з доўгімі рукавамі, каб мінімізаваць кантакт часціц ўцяпляльніка са скурай і абараніць вочы
і дыхальныя шляхі.
Правесці агляд кроквеннай сістэмы, магчыма замяніць або ўзмацніць часткі канструкцыі. Рэкамендуецца
прахарчаваць ўсю драўніну агні-биозащитными складамі для павелічэння тэрміну яе службы. У выпадку
перабору кроквеннай сістэмы важна памятаць, што кожная чацвёртая дошка застаецца, каб дах не
абрынулася імгненна.
Дадайце будаўнічы смецце, падрыхтаваць дах да мантажу новага матэрыялу.
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Каб не вяртацца да рамонту даху часцей, чым таго патрабуе замена дахавага матэрыялу, важна дакладна ўжываць
будаўнічыя плёнкі і ўлічваць магчымыя прычыны пашкоджання ўцяпляльніка. Так, адсутнасць або недастатковая
вентыляцыя подкровельного прасторы прыводзіць да таго, што вільгаць не выходзіць з канструкцыі і прыводзіць да
намакання ўцяпляльніка і драўніны, адукацыі цвілі і грыбка, дэфармацыі элементаў з драўніны. Пенапласт або
пенаполістырол пашкоджваюць грызуны.

Ад чаго залежыць кошт дэмантажу гнуткай чарапіцы? На канчатковы кошт работ ўплываюць:

плошчу пакрыцця;
ці будзе гэта частковы або поўны дэмантаж;
віды работ, якія спатрэбяцца пры дэмантажы канкрэтнай даху з улікам асаблівасцяў канструкцыі
дадатковыя выдаткі: спецыяльная тэхніка, будаўнічыя лясы, страховачныя сістэмы, іншыя матэрыялы, выдаткі
на рамонт падставы даху, уборку тэрыторыі і вываз смецця.

Рэгулярны агляд і догляд за дахам, своечасовы рамонт істотна ўплывае на тэрмін службы любога дахавага
матэрыялу.

https://onduline.life Дата разгрузкі: 19.04.2026


